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1. Оценка качества процессов (этапов), осуществляемых в рамках 
реализации Государственного Плана: отбор, образовательный этап, 
стажировка, постпрограммная работа

2.  Фактические результаты (показатели) реализации Государственного плана



Показатели %

Позитивное изменение экономического положения предприятия 58

Совершенствование методов управления организацией 40

Новые рабочие места  33

Сокращение издержек на производство товаров и услуг 32

Реализация проекта развития организации 25 

Установление деловых контактов с российскими партнерами 25

Заключены деловые контракты 23

Увеличение количества деловых контактов с органами власти 19

Установление деловых контактов с иностранными партнерами 19 

Увеличение объемов продаж 16

Привлечение заемных средств 15

Рост доли рынка компании 14

Привлечение инвестиций 11

Внедрение новых технологий производства, внедрение новых продуктов 9

  Социально-экономические результаты реализации 
госуд. плана для направляющих организаций и экономики 

региона



 Первоочередными целями обучения на Программу должны быть
 цели в интересах организации 

Нацелены на личностный рост, 
профессиональное и карьерное 
продвижение (повышение 
должности, повышение зарплаты, 
завоевание авторитета среди 
коллег) 

Поступающие
Поставленные цели

Обучение  
в ВУЗе

Выпускники через несколько лет после 
обучения    Достигнутые цели

Достигли практически всех 
поставленных целей – в 
интересах организации, 
личных, получения новых 
знаний и навыков

Практически не добились 
личных целей и целей в 
интересах организации, 
однако получили новые 
знания в области 
управления Добились поставленных 
целей меньше чем лидеры, 
но больше, чем 
аутсайдеры. Однако, все 
100% установили новые 
деловые контакты

Среди аутсайдеров 
значимо ниже, чем в 
других сегментах, доля 
тех, кто добился целей  
организации, и личных 
целей
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Необходимо усиление проектной составляющей 
обучения

«Поддержка внедрения проектов развития в учреждениях и организациях 
народного хозяйства Российской Федерации» (одна из задач 
Государственного Плана)

«При отборе специалистов на Программу особое внимание следует уделить 
специалистам, представившим проекты развития организаций» (из 
методической рекомендации по отбору специалистов – 2012 год)
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Практикоориентированный, проектный подход – 
уникальность Президентской Программы 



(%)

Да

БЫЛО ЛИ У ВАС ПОДГОТОВЛЕНО ПРОЕКТНОЕ 
ЗАДАНИЕ ПЕРЕД НАЧАЛОМ ОБУЧЕНИЯ?

Нет

2010 2011

Значимо выше/ниже, 
чем в предыдущем 
периоде

Необходимо усиление проектной составляющей 
обучения
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ОЦЕНИТЕ СТЕПЕНЬ ВОВЛЕЧЕННОСТИ 
ВАШЕГО РУКОВОДИТЕЛЯ В ПРОЕКТ:

Низкая Нет руководителя

Высокая

ПРОВОДИЛИСЬ ЛИ КОНСУЛЬТАЦИИ 
ДЛЯ ВАШЕГО РУКОВОДИТЕЛЯ?

Нет

ОЦЕНИТЕ ПОМОЩЬ 
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ В 
ПРОЕКТЕ:

Да

Низкая

Высокая
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«…проектный подход – сам по себе очень хорош, но этот проектный подход должен 
выстраиваться с самого начала обучения…

на самом деле, получается, что в течение там где-то процентов 70 времени начального ты учишься 
по разным предметам, изучая, обучаясь. При этом, тебе сразу говорят, что в конце будет некий проект…..
и вот приходит это время работать над проектом. И тут выясняется, что есть масса вопросов, которые 
по-хорошему, надо было задавать преподавателям, которые тебе преподавали дисциплины, раньше. То 
есть, грубо говоря, весь этот проект, в данном случае, если говорить о написании некой стратегии 
некоего предприятия или чего-то еще, он строится из неких кубиков. 

Кубики эти – это, по сути, дисциплины, которые ты слушаешь в течение занятий. Ну, и 
соответственно, если бы ты сразу знал, что у тебя вот такой проект, вот такая вот задача в рамках 
проекта, вот такие-то вот части этого проекта, которые надо выполнять, то сразу же, например, 
преподавателю по маркетингу ты бы задавал определенные вопросы, преподавателю по финансам 
задавал бы определенные вопросы, которые как раз бы отвечали тебе на части твоего проекта, который 
тебе нужно писать. Таким образом, у тебя этот проект постепенно бы обрастал мясом, причем живым. 

А в результате там, конечно, получается много воды. Ну, или просто того, чего уже поднять нельзя и 
преподавателя ты не найдешь….»

Выпускник программы В

Необходимо усиление проектной составляющей 
обучения

(взгляд слушателей)



Проектное 
задание

Обучение в 
ВУЗе Стажировка

Мероприяти
я для 

выпускнико
в

Средняя доля вклада в 
развитие организации 47% 35% 22% 13%

Как Вы считаете, насколько каждый из этапов Программы способствовал положительному 
развитию Вашей организации? Какую пользу для Вашей организации принес каждый из 
этапов Программы?

C точки зрения вклада в развитие направляющей организации 
реализация проектного задания была оценена руководителями 

сравнительно более высоко, чем другие этапы. 
При условии, что суммарная польза всех этапов взята за 100%,

 средняя доля проектного задания составляет 47%

 

       Необходимо усиление проектной составляющей обучения
(взгляд руководителей направляющих организаций)
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Необходимо усиление проектной составляющей 
обучения

(федеральный и региональный уровень)
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Активизирована деятельность по государственной финансовой поддержке 
проектов, разработанных выпускниками Президентской Программы за счет 

средств федерального и регионального бюджетов

В рамках региональных программ поддержки малого и среднего 
предпринимательства, инновационной деятельности

долгосрочных целевых программ предусмотрены следующие мероприятия 
по финансовой поддержке проектов:

 - субсидии;
 - микрозаймы и поручительства;

 - возмещение части затрат, связанных с уплатой по кредитам;
 - лизинг оборудования и автотранспортных средств;

 - обучение кадров;
 - грантовая поддержка и т д. 

В настоящее время Департаментом  развития малого и среднего 
предпринимательства МЭР РФ прорабатывается механизм финансирования 
лучших проектов по результатам зарубежных  стажировок, подготовленных 

выпускниками Программы, за счет средств федерального бюджета, 
предусмотренных для предоставления субсидий бюджетам субъектов РФ



Эффективность/полезность/необходимо
сть  
Получение новых профессиональных 
знаний
Установление новых деловых контактов
Возможность профессионального роста
Личное мнение/ мне так кажется
Прикладной характер полученных знаний
Приобретение опыта
Влияние программы на самооценку  
Возможность пройти стажировку
Квалифицированный преподавательский 
состав
Стоимость обучения на программы
Полезность для собственного дела 
Престижность программы

За что рекомендуют Программу  (74%)

G2. Почему Вы поставили именно такую оценку? /ОТКРЫТЫЙ ВОПРОС/

TOTA
L

(%, 
ТОП-10)

База: 
1580

Преимущества и недостатки ПП в оценках 
выпускников прошлых лет

Неэффективность/бесполезность/ненужность  
Теоретический характер знаний
Недостаточный объем материалов, информации
Низкая квалификация преподавательского 
состава
Не дает новые профессиональные знания
Отсутствие необходимых дисциплин
Продолжительность программы
Нет возможности совмещать работу и учебу
Различия в качестве программы в 
ВУЗах/регионах
Существуют альтернативные программы
Нет возможности профессионального роста
Мое мнение/ личное мнение/мне так кажется
Низкое качество работы региональных комиссий
Мало взаимодействия с обучающимися
Нет возможности пройти стажировку
Высокая стоимость обучения на программе

(%, 
ТОП-15)

За что критикуют Программу (12%)

МЕТОДИКА ОЦЕНКИ 
ЛОЯЛЬНОСТИ NPS, % критики

промоутеры

нейтралы

Index NPS = 74% - 12% = 62%

Индекс NPS составляет 
62%, т.е. у Программы 
значительно больше 

промоутеров, чем 
критиков



Неэффективность программы
Теоретический характер полученных знаний
Личное мнение
Плохая организация процесса обучения
Низкая квалификация преподавательского 

состава
Разное качество программы в различных 

ВУЗах
Отсутствие новых профессиональных 

знаний
Неудовлетворенность продолжительностью
Высокая стоимость обучения на программы
Низкая степень взаимодействия 

организаторов

43% названных причин, по 
которым руководители 
предприятий не готовы 
рекомендовать Программу 
заинтересованным в подобном 
обучении знакомым составляют 
неэффективность Программы 
(24%) и теоретический 
(неприкладной) характер 
получаемых знаний (19%).

Эти же две причины как самые 
главные называют и 
выпускники Программы. 

База, критики: 91

G1. Насколько Вы готовы рекомендовать Программу?
G2. Почему Вы поставили именно такую оценку? /ОТКРЫТЫЙ ВОПРОС/

Кто чаще всего критикует Программу:
▪ Руководители, подчиненные которых закончили образовательную программу типа «А» 
▪ Руководители-представители крупного бизнеса 
▪ Руководители, работающие в сфере предоставления услуг в области информационных технологий

МЕТОДИКА 
ОЦЕНКИ 

ЛОЯЛЬНОСТИ 
NPS, % 

VS критики

промоутер
ы

нейтралы

Index NPS = 70% - 15% = 55%

Руководители предприятий
За что критики не рекомендуют Программу 
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12

Портал
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Благодарю за внимание!

13


